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1 - 1. “Qualche arbitro non è corretto”. 2. “.... gli arbitri sono corretti". Completate la frase in modo che le
proposizioni 1 e 2 siano logicamente equivalenti.

[  ] Non tutti.

[  ] Tutti.

[  ] Sono personalmente convinto che.

2 - Chi è entrato almeno una volta nella cameretta di Licia, dopo non può più entrare nella cameretta di
Lilia. Solo chi è già entrato nella cameretta di Lidia può entrare nella cameretta di Lilia. Chi è entrato
almeno una volta nella cameretta di Lilia, dopo non può più entrare nella cameretta di Livia. Se sono
entrato nella cameretta di Livia...

[  ] Potrei essere entrato prima nella cameretta di Licia.

[  ] Sicuramente sono entrato prima nella cameretta di Lidia.

[  ] Sicuramente non sono entrato prima nella cameretta di Licia.

3 - “Primo termine” sta a “secondo termine” come “terzo termine” sta a “quarto termine”. Se il “primo
termine” è ballatoio e il secondo termine è pianerottolo, si scelgano opportunamente il “terzo termine” e il
“quarto termine”.

[  ] Eccidio e carneficina.

[  ] Affezione e avversione.

[  ] Compianto e gaudio.

4 - Quale dei binomi proposti deve essere eliminato affinché la serie seguente sia corretta? (coro/corro)
(mese/messe) (ciglio/ciglia) (capelli/cappelli).

[  ] (ciglio/ciglia).

[  ] (mese/messe).

[  ] (capelli/cappelli).
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5 - Quale dei termini proposti, inserito tra le parentesi, assume un significato associabile sia al termine che
precede che a quello che segue: piante ( ) velieri.

[  ] Alberi.

[  ] Arbusti.

[  ] Vele.

6 - “nutrice : bàlia = potere : ( )”. Quale dei seguenti elementi completa correttamente la proporzione?

[  ] (balìa).

[  ] (balià).

[  ] (balilla).

7 - Quale dei seguenti gruppi di termini è disomogeneo rispetto agli altri?

[  ] Tracotanza, saccenteria, superbia, prosopopea.

[  ] Burla, ludibrio, sarcasmo, tolleranza.

[  ] Dimésso, modesto, semplice, distinto.

8 - Leggere il brano e rispondere alla seguente domanda.

Una psicologa ha ricevuto quattro offerte di lavoro in Comunità per minori stranieri non accompagnati:
Ancora Casa, Agrà, Integrazione, Centro di solidarietà. Il numero di minori che ogni struttura può ospitare
è diverso e in ordine sparso è: 18, 21, 23, 25 persone. Ogni struttura ha la sede in un Comune diverso della
Liguria: Genova, Celle Ligure, Busalla, Varazze non necessariamente in questo ordine. Le quattro strutture
hanno in ordine sparso: 11, 12, 14, 15 dipendenti.

È inoltre noto che: la struttura che ha sede a Genova può ospitare 18 minori; Agrà ha 12 dipendenti e non
ha sede a Celle Ligure; la comunità Centro di solidarietà può ospitare 23 minori e ha un numero di
dipendenti inferiore a 15; la comunità Integrazione ha sede a Busalla, può ospitare 25 minori e ha 11
dipendenti.

Qual è la comunità con 14 dipendenti?

[  ] Centro di solidarietà.

[  ] Quella che ha sede a Varazze.

[  ] Quella che ha sede a Genova.
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9 - Leggere il brano e rispondere alla seguente domanda.

Una psicologa ha ricevuto quattro offerte di lavoro in Comunità per minori stranieri non accompagnati:
Ancora Casa, Agrà, Integrazione, Centro di solidarietà. Il numero di minori che ogni struttura può ospitare
è diverso e in ordine sparso è: 18, 21, 23, 25 persone. Ogni struttura ha la sede in un Comune diverso della
Liguria: Genova, Celle Ligure, Busalla, Varazze non necessariamente in questo ordine. Le quattro strutture
hanno in ordine sparso: 11, 12, 14, 15 dipendenti.

È inoltre noto che: la struttura che ha sede a Genova può ospitare 18 minori; Agrà ha 12 dipendenti e non
ha sede a Celle Ligure; la comunità Centro di solidarietà può ospitare 23 minori e ha un numero di
dipendenti inferiore a 15; la comunità Integrazione ha sede a Busalla, può ospitare 25 minori e ha 11
dipendenti.

Quale comunità può ospitare 21 minori?

[  ] Quella che ha sede a Varazze.

[  ] Quella con 14 dipendenti.

[  ] Quella con 15 dipendenti.

10 - Leggere il brano e rispondere alla seguente domanda.

Una psicologa ha ricevuto quattro offerte di lavoro in Comunità per minori stranieri non accompagnati:
Ancora Casa, Agrà, Integrazione, Centro di solidarietà. Il numero di minori che ogni struttura può ospitare
è diverso e in ordine sparso è: 18, 21, 23, 25 persone. Ogni struttura ha la sede in un Comune diverso della
Liguria: Genova, Celle Ligure, Busalla, Varazze non necessariamente in questo ordine. Le quattro strutture
hanno in ordine sparso: 11, 12, 14, 15 dipendenti.

È inoltre noto che: la struttura che ha sede a Genova può ospitare 18 minori; Agrà ha 12 dipendenti e non
ha sede a Celle Ligure; la comunità Centro di solidarietà può ospitare 23 minori e ha un numero di
dipendenti inferiore a 15; la comunità Integrazione ha sede a Busalla, può ospitare 25 minori e ha 11
dipendenti.

Quale comunità ha il maggiore numero di dipendenti?

[  ] Ancora Casa.

[  ] Quella che ha sede a Celle Ligure.

[  ] Agrà.

11 - Leggere il brano e rispondere alla seguente domanda.
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Una psicologa ha ricevuto quattro offerte di lavoro in Comunità per minori stranieri non accompagnati:
Ancora Casa, Agrà, Integrazione, Centro di solidarietà. Il numero di minori che ogni struttura può ospitare
è diverso e in ordine sparso è: 18, 21, 23, 25 persone. Ogni struttura ha la sede in un Comune diverso della
Liguria: Genova, Celle Ligure, Busalla, Varazze non necessariamente in questo ordine. Le quattro strutture
hanno in ordine sparso: 11, 12, 14, 15 dipendenti.

È inoltre noto che: la struttura che ha sede a Genova può ospitare 18 minori; Agrà ha 12 dipendenti e non
ha sede a Celle Ligure; la comunità Centro di solidarietà può ospitare 23 minori e ha un numero di
dipendenti inferiore a 15; la comunità Integrazione ha sede a Busalla, può ospitare 25 minori e ha 11
dipendenti.

Sulla base delle informazioni fornite, indicare l'affermazione corretta.

[  ] La comunità Ancora Casa può ospitare 18 minori.

[  ] La comunità Agrà può ospitare 23 minori.

[  ] La comunità Centro di solidarietà ha sede a Varazze.

12 - Leggere il brano e rispondere alla seguente domanda.

Una psicologa ha ricevuto quattro offerte di lavoro in Comunità per minori stranieri non accompagnati:
Ancora Casa, Agrà, Integrazione, Centro di solidarietà. Il numero di minori che ogni struttura può ospitare
è diverso e in ordine sparso è: 18, 21, 23, 25 persone. Ogni struttura ha la sede in un Comune diverso della
Liguria: Genova, Celle Ligure, Busalla, Varazze non necessariamente in questo ordine. Le quattro strutture
hanno in ordine sparso: 11, 12, 14, 15 dipendenti.

È inoltre noto che: la struttura che ha sede a Genova può ospitare 18 minori; Agrà ha 12 dipendenti e non
ha sede a Celle Ligure; la comunità Centro di solidarietà può ospitare 23 minori e ha un numero di
dipendenti inferiore a 15; la comunità Integrazione ha sede a Busalla, può ospitare 25 minori e ha 11
dipendenti.

Quale comunità sceglierebbe la psicologa se decidesse per quella che, in base al numero di posti per i
minori, è terza in ordine decrescente?

[  ] Quella che ha sede a Varazze.

[  ] Centro di solidarietà.

[  ] Quella con 15 dipendenti.

13 - Leggere il brano e rispondere alla seguente domanda.
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Una psicologa ha ricevuto quattro offerte di lavoro in Comunità per minori stranieri non accompagnati:
Ancora Casa, Agrà, Integrazione, Centro di solidarietà. Il numero di minori che ogni struttura può ospitare
è diverso e in ordine sparso è: 18, 21, 23, 25 persone. Ogni struttura ha la sede in un Comune diverso della
Liguria: Genova, Celle Ligure, Busalla, Varazze non necessariamente in questo ordine. Le quattro strutture
hanno in ordine sparso: 11, 12, 14, 15 dipendenti.

È inoltre noto che: la struttura che ha sede a Genova può ospitare 18 minori; Agrà ha 12 dipendenti e non
ha sede a Celle Ligure; la comunità Centro di solidarietà può ospitare 23 minori e ha un numero di
dipendenti inferiore a 15; la comunità Integrazione ha sede a Busalla, può ospitare 25 minori e ha 11
dipendenti.

Quale comunità sceglierebbe la psicologa se decidesse per quella che, in base al numero dei dipendenti, è
terza in ordine crescente?

[  ] Quella che può ospitare 23 minori.

[  ] Quella che ha sede a Varazze.

[  ] Quella che ha sede a Genova.

14 - Nella proporzione k : j = w : y se k e j sono rispettivamente contadino e aratro, mentre y vale sega,
cosa può valere w?

[  ] Falegname.

[  ] Legna.

[  ] Pialla.

15 - Se "ABBANDONASSIMO" vale "DONASS" e "CAGIONEVOLEZZA" vale "NEVOLE" allora
“BANALIZZAZIONI" vale….

[  ] "IZZAZI".

[  ] "LIZZAZ".

[  ] "ALIZZA".

16 - Se Matteo si trova tra Biagio e Lorenzo; Lorenzo si trova tra Matteo e Abele; Abele si trova tra Lorenzo
e Mario; Mario si trova tra Abele e Sergio; Biagio si trova tra Federico e Matteo è sicuramente vero che:

[  ] Matteo è più vicino a Biagio che a Federico.

[  ] Non è possibile stabilire se Abele sia più vicino a Mario che a Sergio.

[  ] Sergio è più vicino a Lorenzo che ad Abele.
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17 - Germania, Brema, Danubio, Foresta nera. Quali fra i seguenti elementi inserirebbe nella sequenza
riportata?

[  ] Palazzo del Reichstag.

[  ] Cattedrale di Notre-Dame.

[  ] Centro Pompidou.

18 - Numero di escursioni a cui hanno partecipato sei iscritti al circolo “Amici della Montagna” : 10; 4; 2; 0;
5; 8. Determinare la media aritmetica.

[  ] 29/6.

[  ] 31/6.

[  ] 5.

19 - Si seguano le seguenti istruzioni "Dividere per 5 la differenza tra 15 e il prodotto di 5 per 2". Qual è il
numero ottenuto?

[  ] 1.

[  ] 4.

[  ] 8.

20 - Quali numeri devono essere inseriti all’interno delle parentesi? 56; 58; ( ); 65; 70; 72; ( ); 79; 84.

[  ] 63 e 77.

[  ] 62 e 77.

[  ] 63 e 75.

21 - Chi ha annunciato, attraverso un tweet, ad aprile 2022, di aver acquistato il social network Twitter?

[  ] Elon Musk.

[  ] Mark Zuckerberg.

[  ] Donald Trunp.

22 - Dal 14 Marzo 2022, è stata autorizzata dal Ministero dell'Interno, l'introduzione di 4.500 pistole ad
impulsi elettrici per le forze dell'ordine in 14 città metropolitane e a Brindisi, Caserta, Padova e Reggio
Emilia. Con quale acronimo è nota questa arma?
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[  ] Taser.

[  ] Bolas.

[  ] Pava.

23 - Negli ultimi anni si sono verificati diversi attacchi a navi mercantili italiane da parte di pirati. Dove?

[  ] Somalia.

[  ] Darfur.

[  ] Algeria.

24 - Il 5 maggio 2000 è scomparso Gino Bartali. Oltre ad essere stato dichiarato "Giusto tra le nazioni" dallo
Yad Vashem per la sua attività a favore degli ebrei, è stato campione di quale sport?

[  ] Ciclismo.

[  ] Calcio.

[  ] Tennis.

25 - L'Orlando Furioso, l'opera più importante di Ludovico Ariosto:

[  ] È un poema epico-cavalleresco composto in ottave di endecasillabi e suddiviso in 46 canti.

[  ] Dedicato a Bacco, dio del vino, fu pubblicato per la prima volta nel 1490.

[  ] È un poema in cui il poeta affronta tematiche quali l'esaltazione della giovinezza e la dolorosa consapevolezza
della caducità del tempo.

26 - "Forse perché della fatal quiete/tu sei l'immago, a me sì cara vieni...". Di quale sonetto, scritto da Ugo
Foscolo, fanno parte questi versi?

[  ] Alla sera.

[  ] In morte del fratello Giovanni.

[  ] A Zacinto.

27 - Per raccontare la vicenda dei Promessi sposi, Manzoni si affida fondamentalmente alla voce:

[  ] Di un narratore esterno (eterodiegetico) e onnisciente, che partecipa all'azione.

[  ] Del personaggio principale, incaricato di raccontare la storia, con un punto di vista personale e, sempre
soggettivo.
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[  ] Del personaggio secondario, molto vicino al protagonista.

28 - L'11 marzo 2011 si è verificato in Giappone un terremoto di magnitudo 8.9 della scala Richter, seguito
da un terribile tsunami che ha causato a sua volta il disastro nucleare:

[  ] Di Fukushima.

[  ] Di Kyshtym.

[  ] Di Three Mile Island.

29 - Nel 2014 è morto a 63 anni un comico e scrittore di best seller, astigiano, che soltanto con i primi due
libri, Io uccido e Niente di vero tranne gli occhi, ha venduto otto milioni di copie. Come si chiamava?

[  ] Giorgio Faletti.

[  ] Gino Strada.

[  ] Gianfranco D'Angelo.

30 - Dove s'è svolta l'Expo 2015?

[  ] Milano.

[  ] Shangai.

[  ] Pechino.
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